
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

1) 6) 11) 16) 21) 26) 

2) 7) 12) 17) 22) 27) 

3) 8) 13) 18) 23) 28) 

4) 9) 14) 19) 24) 29) 

5) 10) 15) 20) 25) 30) 

    Prefeitura Municipal 
   de Silveiras 

Nome do Candidato Inscrição 
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Assistente Social 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30. 

          Caso contrário, solicite ao fiscal da sala um outro caderno. 

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial e o caderno de questões ao fiscal.  
- Poderá ser levado somente o gabarito provisório de respostas.  
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SILVEIRAS 

Concurso Público 01/2022 

 

Cargo: Assistente Social 

 

PORTUGUÊS 
 
Leia atentamente a matéria a seguir, publicada no site Revista Galileu, para 
responder às questões de 1 a 5. 
 

Matemático de Harvard soluciona problema de 153 anos do xadrez 
O matemático Michael Simkin, pós-doutorando do Centro de Ciências 

Matemáticas e Aplicações da Universidade de Harvard, não se considera um 
grande fã e nem jogador exímio de xadrez. Ainda assim, coube a ele resolver 
uma incógnita do jogo que permanecia sem solução desde 1869. O matemático 
atribui a persistência em solucionar o problema, que lhe tomou quase cinco 
anos, à paixão pela sua área de estudo: a análise combinatória. 

A questão matemática das “n-rainhas” foi proposta em uma revista 
alemã de xadrez pela primeira vez em 1848. O problema inicial questionava de 
quantas formas diferentes era possível posicionar oito rainhas em um tabuleiro 
de oito por oito casas sem que nenhuma delas pudesse atacar a outra. A 
resposta veio um ano depois: eram 92 possibilidades. 

Só que a partir daí o desafio foi estendido, e a revista questionou as 
possibilidades em situações similares, mas maximizadas. Quantas posições 
seriam possíveis em um tabuleiro de mil por mil casas com mil rainhas? E se 
fossem um milhão de casas por um milhão? O desafio, lançado em 1869, 
permaneceu sem solução até o final de 2021. 

Foi neste ano que Michael Simkin propôs uma fórmula para solucionar o 
problema. Segundo ele, para obter o número de possibilidades, basta substituir 
o número de rainhas pelo “n” na fórmula (0,143n)n. Aplicado a um tabuleiro de 
um milhão por um milhão de casas, ocupadas por um milhão de rainhas, o 
resultado seria um número com cinco milhões de dígitos. 

O matemático de Harvard debruçou-se sobre o problema por cerca de 
cinco anos, e chegou a pedir a ajuda de grandes enxadristas como Zur Luria, 
do Instituto Federal Suíço de Tecnologia, em Zurique. Por um tempo, Simkin 
chegou a abandonar o desafio, mas retomou o ânimo em solucioná-lo em 
2020. Foi quando teve uma ideia que o levou à equação final: ao invés de focar 
nas possibilidades da rainha ocupar todas as casas, ele considerou no cálculo 
apenas aquelas casas que tinham maior probabilidade de serem escolhidas no 
jogo. 

A equação do matemático não apresenta uma solução exata para o 
problema, mas sim um resultado aproximado. Ainda assim, ele afirma que não 
pretende despender mais tempo em busca da solução final. “Acho que posso, 
pessoalmente, terminar com o problema das n-rainhas por um tempo. Não 
porque não haja mais nada a ser descoberto, mas só porque eu já estou 
sonhando com xadrez e estou pronto para seguir em frente com a minha vida”, 
afirma Simkin em nota. 

(https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/noticia/2022/01/matematico-de-
harvard-soluciona-problema-de-153-anos-do-xadrez.html) 



 

1-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I– O autor da matéria discorda da autoavaliação de Michael Simkin, pois 
considera que Simkin é um excelente jogador de xadrez.  
II – Segundo o texto, o matemático Simkin não se interessa por análises 
combinatórias. 
III – Segundo a matéria, a revista alemã propôs um desdobramento a partir do 
primeiro desafio sobre as “n-rainhas”. 
São incorretas as afirmativas:  
a) Apenas III. 
b) I e II. 
c) Apenas II. 
d) II e III. 
 
2-Segundo a matéria, é possível afirmar que: 
a) O matemático Simkin dedicou-se à resolução do problema por exatos cinco 
anos. 
b) A equação desenvolvida por Simkin traz uma solução exata para o desafio 
criado pela revista alemã. 
c) O matemático chegou a desistir do desafio, mas o retomou alguns anos 
depois. 
d) Segundo o texto, o matemático Simkin deu por encerrada todas as possíveis 
descobertas sobre o desafio. 
 
3-Leia a sentença a seguir:  
“Segundo ele, para obter o número de possibilidades, basta substituir o 
número de rainhas pelo “n” na fórmula (0,143n)n.” 
Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe gramatical das 
palavras destacadas: 
a) pronome, verbo, artigo, preposição, substantivo. 
b) substantivo, adjetivo, pronome, pronome, adjetivo. 
c) pronome, substantivo, advérbio, preposição, verbo. 
d) substantivo, advérbio, artigo, interjeição, adjetivo. 
 
4-A palavra “exímio”, presente em “[...] não se considera um grande fã e nem 
jogador exímio de xadrez” pode ser substituída, sem prejuízo semântico, por: 
a) excelente. 
b) completo. 
c) curioso. 
d) exigente. 
 
5-A frase “Acho que posso, pessoalmente, terminar com o problema das n-
rainhas por um tempo” é um exemplo de oração subordinada substantiva 
objetiva direta. Assinale a alternativa que apresente outro exemplo desse tipo 
de oração: 
a) Viviane é muito sociável, mas também esperta. 
b) Tenho medo de dirigir à noite. 
c) Eu não tenho nada a ver com isso! 
d) Todos querem que você tenha sucesso profissional. 
 



 

6-Assinale a alternativa correta: 
a) O sujeito da oração “Não vejo graça nisso!” é classificado como “sujeito 
determinado simples”. 
b) Não há predicado na oração “Choveu ontem”. 
c) Na Língua Portuguesa, não existe oração sem sujeito. 
d) Na oração “A natureza é bela”, o termo em destaque é um exemplo de 
predicado nominal. 
 
7-Assinale a alternativa correta, segundo a norma culta de língua: 
a) Já fazem 10 anos que ela se mudou de país. 
b) Existem diferentes tipos de feijão.  
c) Faltam aos países subdesenvolvidos uma política pública mais 
comprometida. 
d) Persiste por muito tempo no organismo as consequências do consumo de 
tabaco. 
 
8-Quanto à regência verbal, qual alternativa está incorreta, segundo a norma 
culta da língua? 
a) Levei-o para o cinema esta noite. 
b) Fui na festa ontem. 
c) O chapéu caiu no chão. 
d) Deu-lhe um belo aumento de salário. 
 
9-Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas das sentenças 
a seguir, de acordo com a norma culta da Língua Portuguesa: 
I – Ele tinha cabelo e pupila ________. 
II – Foi ________, por muito tempo, a única possibilidade viável. 
III – Ele tinha dentes e garras ________. 
IV – Muitas precauções são ________. 
a) negros, considerada, afiadas, necessárias.  
b) negra, considerado afiadas, necessário. 
c) negro, considerada, afiados, necessária. 
d) negros, considerado, afiados, necessários. 
 
10-A frase escrita corretamente, segundo o padrão de norma culta da Língua 
Portuguesa, é: 
a) A seção de terapia está atrasada. 
b) Aquela moça trabalha na minha sessão. 
c) Procure isso na seção dos laticínios.    
d) A biblioteca cancelou a seção de livros aos alunos da escola.  
 
 
 
CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 
11-O Município de Silveiras tem como competência privativa legislar sobre 
assuntos de interesse local, cabendo-lhe, entre outras, as seguintes 
atribuições”: 
I - suplementar a legislação federal e a estadual no que couber; 



 

II -manter, com a cooperação técnica e financeira da União e do Estado, 
programas de educação infantil e de ensino fundamental;  
III - prestar, com a cooperação técnica e financeira da União e do Estado, 
serviços de atendimento à saúde da população; 
IV - promover a proteção do patrimônio histórico-cultural local, observada a 
legislação e a ação fiscalizadora federal e estadual; 
Assinale a alternativa correta: 
a) I e II 
b) II,III e IV 
c) I,III e IV 
d) I, II, III e IV 

 
12-De acordo com a história de Silveiras: “Com o desenvolvimento constante, a 
freguesia foi elevada à condição de Vila em 1842 – desmembrando-se de 
________ e tendo a __________, como padroeira.” 
Preenche corretamente as lacunas, respectivamente: 
a) Lavrinhas; Nossa Senhora de Fátima. 
b) Lorena; Nossa Senhora da Conceição. 
c) Queluz; Nossa Senhora Aparecida. 
d) Cachoeira Paulista; Nossa Senhora do Carmo. 
 
13-De acordo com a história de Silveiras: “A partir de 1978, um movimento 
comunitário denominado Silveiras agilizou a valorização: 
a) dos campos de produção rural local. 
b) do patrimônio cultural e ambiental local. 
c) da industrialização local. 
d) da importância do setor de pecuária local. 
 
14-Julgue as seguintes afirmativas sobre a história de Silveiras: 
I. A solicitação da elevação da freguesia para a criação da Vila surgiu dos 
próprios silveirenses assegurando 
condições de independência e vida autônoma para a Vila. 
II. As marcas da Revolução Liberal de 1842 foram tão dramáticas que a 
reconstrução de Silveiras levou 
mais de dois anos e a implantação da Vila dos Silveiras só viria ocorrer no dia 7 
de setembro de 1844 
quando ocorreu a eleição dos primeiros vereadores. 
III. Silveiras no século XIX foi o mais importante núcleo de serviços dedicado 
ao tropeirismo do Brasil. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas as afirmativas estão corretas. 
 
15-A Guerra Civil, conflito que acontece desde 2011, foi iniciada pelos 
protestos da Primavera Árabe. A reação violenta do governo de Bashar al-
Assad levou ao surgimento de uma oposição armada. Estima-se que, até o 
momento, cerca de 600 mil pessoas morreram vítimas desse conflito. 
Assinale a alternativa que identifica o país a que se refere o texto 



 

a) Síria 
b) Israel 
c) Iraque 
d) Afeganistão 
 
16-A COP 27, conferência da ONU sobre mudanças climáticas, se realizará: 
a) no Qatar. 
b) na Suíça. 
c) em Portugal. 
d) no Egito. 
 
17-Qual o atual Presidente Ministro do Tribunal Eleitoral do Brasil? 
a) Luís Roberto Barroso. 
b) Rosa Maria Pires Weber. 
c) Alexandre de Moraes. 
d) Luiz Fux. 
 
18-Um recurso muito útil para tratamento de dados no Microsoft Excel é a 
implementação de gráficos. São modelos de gráficos existentes no Microsoft 
Excel, EXCETO: 
a) explosão solar 
b) radar preenchido 
c) imersão compacta 
d) mapa coroplético 
 
 
19- O ícone  abaixo  presente no Microsoft Word possui a função de 
__________ e está presente na guia __________. 

 
As opções que completam corretamente as lacunas são: 
a) Alterar rapidamente o espaçamento de linha e de parágrafo de todo 
documento – Design. 
b) Desenhar linhas no documento – Desenhar. 
c) Alterar rapidamente o preenchimento e espessura das linhas do documento 
– Layout. 
d) Controlar a estrutura e as alterações do documento – Revisão. 
 
20-Considerando sobre segurança na internet análise: 
1-Malware. 
2-Phishing 
3-Spam 
4-Spyware 
 
(    ) é um termo para qualquer tipo de “malicious software” (“software 
malicioso”) projetado para infiltrar no dispositivo do usuário sem o seu 
conhecimento 



 

(    ) coleta informações sobre um dispositivo ou rede e transmite esses dados 
para o invasor, geralmente usado para descobrir dados pessoais, credenciais 
de login, números de cartão de crédito e dados bancários. 
(    ) é uma técnica de crime cibernético que usa fraude, truque ou engano para 
manipular as pessoas e obter informações confidenciais, através de truques 
de engenharia social para obter dados privados das vítimas.  
(    ) é uma mensagem eletrônica geralmente recebidas por e-mail que chega 
ao usuário sem a sua permissão ou seu desejo em recebê-lo. 
A alternativa que associa corretamente é: 

a) 2-1-4-3. 

b) 1-4-2-3. 

c) 4-1-3-2. 

d) 1-2-4-3. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS: 
 
 
21-Assinale a afirmativa INCORRETA, de acordo com a Lei Orgânica da 
Assistência Social sobre o Centro de Referência de Assistência Social (Cras) e 
o Centro de Referência Especializado de Assistência Social (Creas): 
a) O Cras é a unidade pública municipal, de base territorial, localizada em 
áreas com menores índices de vulnerabilidade e risco social, destinada à 
articulação dos serviços socioassistenciais no seu território de abrangência e à 
prestação de serviços, programas e projetos socioassistenciais de proteção 
social básica às famílias. 
b) O Creas é a unidade pública de abrangência e gestão municipal, estadual ou 
regional, destinada à prestação de serviços a indivíduos e famílias que se 
encontram em situação de risco pessoal ou social, por violação de direitos ou 
contingência, que demandam intervenções especializadas da proteção social 
especial. 
c) Os Cras e os Creas são unidades públicas estatais instituídas no âmbito do 
Suas, que possuem interface com as demais políticas públicas e articulam, 
coordenam e ofertam os serviços, programas, projetos e benefícios da 
assistência social. 
d) As instalações dos Cras e dos Creas devem ser compatíveis com os 
serviços neles ofertados, com espaços para trabalhos em grupo e ambientes 
específicos para recepção e atendimento reservado das famílias e indivíduos, 
assegurada a acessibilidade às pessoas idosas e com deficiência. 
 
22-De acordo com a Política Nacional de Assistência Social, pode-se afirmar 
que:  
a) Os serviços, programas, projetos e benefícios de proteção social básica 
deverão ser auto suficientes – não deverão se articular com as demais políticas 
públicas locais. 
b) As linhas de atuação com as famílias em situação de risco devem abranger 
exclusivamente provimento de seu acesso a serviços de apoio e sobrevivência. 
c) São considerados serviços de média complexidade aqueles que oferecem 
atendimentos às famílias e indivíduos com seus direitos violados e cujos 
vínculos familiar e comunitário  foram rompidos. 

https://www.avast.com/pt-br/c-social-engineering


 

d) Casa Lar, Casa de Passagem, Albergue, Família Substituta são exemplos 
de serviços de proteção social especial de alta complexidade. 
 
23-De acordo com a Norma Operacional Básica, são eixos estruturantes da 
gestão do SUAS, EXCETO: 
a) matricialidade sociofamiliar. 
b) territorialização. 
c) centralização político-administrativa. 
d) qualificação de recursos humanos. 
 
24-De acordo com a Norma Operacional de Recursos Humanos, são princípios 
éticos que orientam a intervenção dos profissionais da área de assistência 
social, EXCETO: 
a) Defesa intransigente dos direitos socioassistenciais. 
b) Compromisso em ofertar serviços, programas, projetos e benefícios de 
qualidade que garantam a oportunidade de convívio para o fortalecimento de 
laços familiares e sociais. 
c) Proteção à privacidade dos usuários, observado o sigilo profissional, 
preservando sua privacidade e opção e resgatando sua história de vida. 
d) Contribuição para a criação de mecanismos que venham burocratizar a 
relação com os usuários. 
 
25-De acordo com o Estatuto do Idoso, pode-se afirmar que: 
a) É obrigação exclusiva da família assegurar à pessoa idosa, com absoluta 
prioridade, a efetivação do direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, 
à cultura, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à 
dignidade, ao respeito e à convivência familiar e comunitária. 
b) É dever do Estado prevenir a ameaça ou violação aos direitos da pessoa 
idosa. 
c) À pessoa idosa que esteja no domínio de suas faculdades mentais é 
assegurado o direito de optar pelo tratamento de saúde que lhe for reputado 
mais favorável somente quando autorizado pelos familiares. 
d) O poder público criará oportunidades de acesso da pessoa idosa à 
educação, adequando currículos, metodologias e material didático aos 
programas educacionais a ela destinados. 
 
26-De acordo com a Lei 11.340/2006 e suas atualizações, julgue as seguintes 
afirmativas:  
I. A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui uma das formas de 
violação dos direitos humanos. 
II. A mulher em situação de violência doméstica e familiar tem prioridade para 
matricular seus dependentes em instituição de educação básica mais próxima 
de seu domicílio, ou transferi-los para essa instituição, mediante a 
apresentação dos documentos comprobatórios do registro da ocorrência 
policial ou do processo de violência doméstica e familiar em curso. 
III. Na hipótese da iminência ou da prática de violência doméstica e familiar 
contra a mulher, a autoridade policial que tomar conhecimento da ocorrência 
adotará, de imediato, as providências legais cabíveis. 



 

IV. É direito da mulher em situação de violência doméstica e familiar o 
atendimento policial e pericial especializado, ininterrupto e prestado por 
servidores - preferencialmente do sexo feminino - previamente capacitados. 
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) I, III e IV. 
c) II e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
27-De acordo com a Constituição da República Federativa do Brasil, são 
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à 
melhoria de sua condição social, EXCETO: 
a) Proibição de qualquer discriminação no tocante a salário e critérios de 
admissão do trabalhador, exceto no caso de trabalhador portador de 
deficiência. 
b) Igualdade de direitos entre o trabalhador com vínculo empregatício 
permanente e o trabalhador avulso. 
c) Repouso semanal remunerado, preferencialmente aos domingos. 
d) Licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do salário, com a duração 
de cento e vinte dias. 
 
28-Tipo de internação psiquiátrica que se dá sem o consentimento do usuário e 
a pedido de terceiro: 
a) internação voluntária. 
b) internação involuntária. 
c) internação compulsória. 
d) internação forçada. 
 
29-De acordo com a Lei 7853/1989 e suas atualizações, recusar, cobrar 
valores adicionais, suspender, procrastinar, cancelar ou fazer cessar inscrição 
de aluno em estabelecimento de ensino de qualquer curso ou grau, público ou 
privado, em razão de sua deficiência constitui: 
a) infração punível com multa. 
b) infração punível com multa e advertência. 
c) crime punível com reclusão de 1 (um) a 3 (três) anos. 
d) crime punível com reclusão de 2 (dois) a 5 (cinco) anos e multa. 
 
30-De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, assinale a 
afirmativa correta sobre adoção: 
a) Em caso de conflito entre direitos e interesses do adotando e de outras 
pessoas, inclusive seus pais biológicos, devem prevalecer os direitos e os 
interesses dos pais biológicos. 
b) O adotando deve contar com, no máximo, dezesseis anos à data do pedido, 
salvo se já estiver sob a guarda ou tutela dos adotantes. 
c) Podem adotar os maiores de 18 (dezoito) anos, independentemente do 
estado civil. 
d) Podem adotar os ascendentes e os irmãos do adotando. 
 

 


